

研发驱动创新 赋能城市“数智化”

位于同安区的智联信通开年以来订单量大增，全力奋战一季度开门红

本报记者 林健华 卢漳华
通讯员 黄静怡

看似寻常的路灯，实际上拥有“智慧大脑”，身怀多种绝技，既是守护城市的“卫士”，也是智慧城市建设的载体。位于同安区的厦门市智联信通科技有限公司（以下简称“智联信通”）就是一家专注提供智慧城市智慧照明物联网解决方案和城市感知网投资、建设和运营的国家级高新技术企业。

“今年订单量快速增长，开年以来，公司签下河南、江苏、重庆等多个省市的项目订单，预计上半年订单量将同比增长三倍。”智联信通副总裁张文教表示。

连日来，同安区贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，奋力推动一季度经济工作“开门红”，智联信通成为辖区内众多企业奋战“开门红”的典型。

1 研发实力雄厚 产品远销海外

走进智联信通生产中心，产线上工人有条不紊地作业，板件焊接、老化实验、功能测试……经过多种工艺流程，单灯控制器、集中控制器、物联网网关等产品在这里完成生产。

“拿单灯控制器来说，可以实现对每一盏路灯的控制，比如远程开关灯、调光以及电参数监测等功能。”现场工人介绍，他手头的“黑盒子”能24小时感知路灯工



在智联信通生产中心，工人有条不紊地作业。(通讯员 夏海滨 摄)

作状态，是城市智慧照明的终端产品。

在智联信通研发创新中心，近百名员工正投入到软硬件产品的开发设计中，“我们通过软硬件的研发应用和数据运营，打造以路灯杆为核心载体的城市感知网。”智联信通研发创新中心硬件设计组主管蔡健力表示，他负责的近30种新产品正在研发中。据介绍，该公司研发人员占比达到50%，从底层芯片组网协议、控制模块、边缘计算物联网网关到平台软件等全系列产品均为自主研发，目前累计获得100余项国内外发明专利和实用新型专

利，以及50余项软件著作权。

以市场为导向，以创新为驱动。雄厚的研发实力让智联信通处于市场领先地位，产品在国内500多个城市、海外30多个国家和地区获得应用，单灯控制器累计出货量突破300万台，市场占有率行业第一。

2 深耕本地市场 构建美好城市

近年来，智联信通参与实施了众多厦门区域内的智慧照明及智慧路灯项目

——同安区中山路、环东海域滨海旅游浪漫线以及山海健康步道（林海线）等区域，一盏盏路灯点亮了智慧城市的“神经网络”。

“我们不仅提供标准化产品与技术，还注重基于项目特色的融合和创新。”张文教表示，当前，智联信通正在与同安区新民街道深入合作，打造乌涂-西塘商圈。商圈立足区域特色，针对区域内中小微企业密集、产业工人聚集的特性，打造“产城人”融合的新型商圈，在整体的规划蓝图中，以智慧路灯为核心载体的城市感知网承载着商圈未来的智慧化管理、本土化民生服务以及多重价值运营。

企业的发展壮大离不开脚下优质的营商环境。张文教表示，在智联信通发展的每一个关键节点，同安区都给予坚实有力的支持。同时，他十分看好同安区在物联网应用场景上的潜力，“同安区具备极为完整的全产业链，一二三产全面覆盖，为物联网产业提供了得天独厚的应用环境。”

“同安区以高标准打造同翔高新城（同安片区）、同安新城等，加大基础设施建设投入。作为典型的新基建企业，我们的产品、技术具有前瞻性，这是一个很大的机遇。”张文教对未来充满信心，他认为万物互联将根植于社区、景区、园区、商业区以及城中村等，串联起信息服务、环境监测、安全防护等多场景功能，“高新技术并不神秘，它将服务于所有人的生活”。

搭建平台 助企业发现商机

翔安区召开民营经济发展大会

本报讯(记者 曾梅艳 通讯员 沈淑贞 蔡建东)近日，翔安区召开2023年度民营经济发展大会，近百名企业家齐聚一堂，共商发展。

会上，翔安区工商联回顾并总结了2022年度工作并作2023年工作部署；翔安区商务局就鼓励商贸业发展等政策为企业家们进行细致的讲解。此外，翔安区对口协作的宁夏固原市彭阳县有关领导也来到现场，向企业家们做招商推介。

厦门龙木子木业有限公司总经理陈龙海说：“希望今年能进一步加强与外地商会的交流、走出去，增进友谊，拓展我们的创业眼界，推动跨区域的合作。”民安街道商会会长陈跃东表示，企业有走出去的需求，通过这样的平台与形式，可以让企业家发现商机。

据介绍，截至2022年12月，翔安区共有民营企业28000家，民营企业的从业人员6.5万人以上，占全区总就业人数的55%以上。

强强联手 加码布局新能源

火炬集团与星云股份签订战略合作协议

本报讯(记者 林露虹)布局新能源，火炬集团又有新动作。近日，火炬集团与星云股份签订战略合作协议，双方将聚焦智慧城市新能源及新基建开展深度合作。

作为国内领先的锂电池智能制造应用解决方案系统供应商，星云股份近年来发力储能领域，积极打造下一代智能超级充电网络。火炬集团作为厦门市科创产业综合性投资发展集团，以产业为着力点，布局新能源、节能环保等绿色产业领域，助力构建可持续发展的城市能源生态系统。

根据协议，双方将响应国家加强新型基础设施建设的号召，基于各自领域的丰富经验和资源禀赋，探索城市充换电基础设施新基建创新发展模式，以市场化手段推动公共服务体系创新发展，运用市场、资本杠杆为新基建“疏困输血”。

5G赋能 未来汽车更酷炫

中国移动举办车联网高峰论坛

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷 通讯员 陈奕琦)首次系统化提出车联网内核体系，携手合作伙伴启动中国移动车联网联盟和双创基地……近日，第二届于兆城市高峰论坛在厦举办期间，中国移动举办车联网(toV)高峰论坛，正式发力车联网领域。

在车里就可以连接主机玩游戏，也可以多屏沉浸式收看球赛，智能开灯、语音唤醒、自动驾驶任意玩转……论坛全面展示了基于5G等新技术赋能未来汽车的更多可能性。中国移动全面展示自身和合作伙伴的toV产品，发布toV赛道路线图，并首次系统提出车联网云图(聪明的车、智慧的路、强大的网、融合的云、高精的图)相关内涵及体系。相关行业客户和企业专家发表主题演讲，分享在车联网领域的实践经验。

中国移动副总经理赵大春表示，2023年，中国移动将启动两大行动，共同实现toV“双百”目标。一是新能源车“领跑行动”，联合新能源车企，聚焦车主智能化需求，共同服务“百”万车主；二是双智慧城市“绽放行动”联合自动驾驶方案商等，共同打造“百”个城市级车路协同应用。

医养融合 呵护幸福晚年

泰康之家·鹭园以积极防控和暖心服务，助力社区居民安稳度过疫情高峰



今年春节，泰康之家·鹭园的居民一起写春联，感受浓浓的年味。

文/本报记者 苏丽娜
图/泰康之家·鹭园 提供

去年年底，随着疫情防控政策调整优化，易感人群集中的养老服务机构面临前所未有的挑战。作为福建首个高品质连锁医养社区，泰康之家·鹭园(以下简称“鹭园”)依托泰康大健康体系资源，全力保障社区居民“身边有医，看病有药”；充分运用实践多年的“1+N”多学科照护模式，守护社区居民生命安全和生活舒心；特别推出“1+3”防疫服务措施，对社区居民采取分级健康干预措施，尽显泰康之家医养融合优势，受到居民们的高度称赞。

多措并举 守护居民健康

为有效实现“延缓感染、实现错峰、降低重症”，鹭园于去年12月底开始封闭管理。社区提供上门服务，并实施分区分类管理措施，阳性居民被安排至“健康观察区”闭环照护，病情复杂的居民被及时转移至泰康之家鹭园康复医院或通过绿色通道转至外院接受进一步治疗，尽心尽力为居民“保健康，防重症”。

“在此期间，泰康之家实践多年的‘1+N’多学科照护模式发挥了重要作用。”鹭园相关负责人介绍，“1+N”即社区内每位老人拥有一名个案管理师和“N”个照护团队成员，包括护理、康复、医疗、文娱、运动、餐饮、后勤保障等，全力以赴守护好社区居民生命健康。

自去年3月开业以来，鹭园便积极在医疗保障、生活服务、环境安全、物资及人员储备等方面做好了科学的疫情防控准备，有效降低、延缓社区感染速度，降低危重症几率。尤其是面对不少居民患有基础疾病，需要长期用药，鹭园多次摸排居民的用药情况，泰康之家鹭园康复医院相应增加用药储备，同时由社区工作人员代为配药，保障了居民慢病用药需求，免去居民外出购药的奔波，有效降低了感染风险。

依托泰康保险集团资源优势，鹭园特别推出“1+3”防疫服务措施，即一位居民匹配1名医护人员+抗病毒药+制氧机+脉氧仪，有效控制居民感染后危重症的发生。

“早发现、早诊断、早预警、早治疗、早康复是‘1+3’防疫服务措施的最大作用和价值。”泰康之家鹭园康复医院院长郭之通(原厦门市第三医院院长)告诉记者，“其本质是针对性地采取分级健康干预措施。在居民未感染时，社区做好防疫知识宣讲和防疫物资准备，跟踪监测长辈的健康状况；居民‘阳’了之后，我们上门监测体温、呼吸、指脉氧、血压等生命体征，及时提供抗病毒药、脉氧仪、制氧机等进行治疗，发现病情变化及时转院治疗，帮助长辈尽快恢复健康。”



倾力倾情 暖心守护勇担当

医疗保障齐全，生活保障也不缺位。贴心的管家人员24小时在岗，时刻关注居民个性化需求；餐饮部精心准备营养膳食，帮助居民提升免疫力；文娱活动师把线下活动搬到线上，居民足不出户就能通过视频学习剪纸、插花、绘画等技能，还能在线跟随教练进行康复运动。此外，门卫工作人员每天统一接收快递，经过严格消杀以及24小时静置后再及时送到居民手中。

“我们把守护社区居民的健康与安全作为头等大事。”鹭园相关负责人表示。去年年底，居民习阿姨感染后转入“健康观察区”，因身体虚弱，行动不便，夜里起床都要拉绳求助。坚守

值得一提的是，为了给居民提供更高质量的医疗保障，泰康之家还联合泰康医疗建立起大型综合医院与康复医院协同的多学科专家会诊机制，共同建立具有泰康医养融合特色的居民早筛早诊早治体系，以及规范优质的诊疗能力，充分发挥综合医疗多学科专家与康复医院专家、医生团队的协同、互补优势，并肩作战，保障居民生命健康。

此外，依托泰康之家鹭园康复医院与厦门市环东海域医院、厦门大学附属第一医院、厦门大学附属心血管病医院、厦门市第三医院等建立的VIP转诊通道，部分病情复杂的居民得到了重疾绿色通道医疗保障服务，及时被转送至外院进行精准高质量的治疗，提升康复效果。

在防疫一线的工作人员郭雅彬、谭可时刻无微不至地照护，郭雅彬还定好闹钟，每天清晨准时协助习阿姨起床洗漱。居民郑叔叔因患有基础疾病，出现了突发症状，得益于VIP转诊通道的保障，他得到了及时的住院治疗，当时他的儿女因感染无法前来照料，社区紧急调配养老护理员贴身陪护，帮助郑叔叔渡过难关。

今年春节，鹭园的许多工作人员主动放弃了与家人团聚的机会，选择坚守社区，陪居民“就地过年”。“鹭园的工作人员用心服务，就像我们自己的孩子，为我们带来了家一般的温暖。”鹭园居民为工作人员“不断档”的贴心服务点赞。

声音

住在鹭园 很安心

社区居民刘叔叔：去年11月中旬，我和老伴去外地办事，看到各地疫情形势严峻，立即决定赶紧返回鹭园，就算生病了，这里药物充足、医生专业、服务周到，心里才踏实。返园途中我们被感染了，立即住进鹭园“健康观察区”，医护人员每天多次入户检查、指导用药，管家人员24小时随时随到，营养搭配的一日三餐送到门口。在他们的悉心照料下，我们很快就“阳”了。今年春节我们是在鹭园度过的，因为住在这里让我们很安心。

服务体贴 又细致

社区居民韩阿姨：当时选择泰康之家，家里有人反对，但经过这次疫情，他们认同了我们的选择。我丈夫在今年年初“阳”了，我的心理压力很大，医护人员隔几个小时就上门测心率、血氧，我们遇到问题拉绳求助，工作人员第一时间到位，服务体贴又细致。我有糖尿病，他们还调整了配餐，并且提醒饮食方面的注意事项。住在泰康之家，我感到太值了。

就地过年 不寂寞

社区居民赖阿姨：在鹭园过年会寂寞吗？不！今年除夕那天，社区负责人带领工作人员、“财神爷”挨家挨户派发礼包、送祝福，我们还一起写春联、贴窗花，扮靓社区；春节假期，社区还组织年味十足的趣味活动，工作人员协助我们用手机与家人“云端”团聚，我们感受到社区里生机勃勃的氛围，心情十分愉悦。

小贴士

更多相关资讯，欢迎致电 40060-95522 了解。

关于厦门银行在厦门地区 停止办理保管箱业务的公告

尊敬的客户：

因业务调整，我行厦门地区将停止办理保管箱业务，现将具体事宜公告如下：

一、自2023年1月3日起，我行厦门地区不再受理新的保管箱租用业务，不再提供现有的保管箱续租业务。

二、请已在我行办理保管箱业务租约未到期以及租约到期未及退租的客户，于2023年4月30日前，携带本人有效身份证件、保管箱钥匙、押金(保证金)单据到我行办理退租手续。办理地址为厦门市思明区湖滨北路101号商业大厦(总行营业部)，办理时间为周一至周五9:00-12:00,13:30-17:00(节假日除外)。

如您有任何疑问，烦请联系我行(联系电话：0592-5035662、0592-2276815)、客服热线(400-858-8888)或向您的客户经理咨询。由此给您带来不便，深表歉意。

特此公告。

厦门银行股份有限公司
2023年2月17日

招租公告

由我公司代管的位于厦门的3套房产、1个车位公开招租，现将有关事项公告如下：

一、招租房产位置情况：

1.住宅：厦门市思明区莲前西路、厦门市思明区湖滨西路70号嘉庆苑等套房，面积约：373.7㎡。

2.车位：厦门市思明区湖滨路258号鸿翔大厦18号车位，面积约：32.53㎡。

所租赁的场所不得用于危险品、娱乐场所、各类加工厂和其他对小区生活秩序、环境产生噪音或造成影响的经营项目，不得进行违法、违纪活动；除此之外，所经营项目如需报有关部门审批的，需经审批。

二、招租对象：具有完全民事行为能力的境内外企事业法人、自然人。

三、联系地址：厦门市思明区湖滨西路70号美华苑5B。

四、联系人及联系电话：(三期)吴女士0598-8511920,13313800928；(厦门)王女士13860424881。

五、具体内容详见招租文件。领取招租文件须携带个人身份证原件，并提交复印件一份，领取招租文件时间：2023年2月20日至2023年3月2日17:00止(节假日除外)。

三明市宏叶物流发展有限公司
2023年2月17日